

部分河流发生超警洪水

各部门部署“七下八上”防汛工作

据新华社北京7月23日电(记者黄焱 高亢 周圆)近日,东北部分地区、江南中东部等地发生强降雨。受此影响,辽宁、浙江有6条中小河流发生超警洪水。

水利部23日发布的重要汛情通报显示,辽宁辽河支流养息牧河、绕阳河上游及支流东沙河,浙江甬江水系东横河、周家路江、高背浦等6条中小河流发生超警洪水,最大超警幅度为0.06米至0.52米;太湖周边河网区有11站水位超警0.01米至0.31米,其中王江泾站超保0.01米。

23日,黑龙江、内蒙古、吉林等地仍有较强降雨。

针对近期东北地区强降雨过程,应急管理部正跨省

区支援应急救援力量6347人,其中国家综合性消防救援队伍4800人、工程救援力量500人、排涝力量1047人,另支援排涝装备680台(套)、直升机6架。

当下正值“七下八上”防汛关键期。该时段内,北方进入主雨季;同时南海和西太平洋的台风活动进入活跃期,沿海地区易受台风降水和风暴潮影响。

23日上午,水利部向内蒙古、吉林、黑龙江、江西、四川、甘肃、青海、宁夏8省区发出“一省一单”,提醒做好暴雨洪水防范应对工作,并派出3个工作组分别赴浙江、重庆、四川指导防汛工作。

据国家气候中心预测,

今年“七下八上”期间我国旱涝并重。松花江流域东部、辽河流域东部降水将较常年同期偏多两成以上,可能出现较重汛情和洪涝灾害;松花江流域西部、嫩江流域、辽河流域西部、海河流域东部、淮河流域东部、长江流域下游、太湖流域和珠江流域降水偏多一成至两成,需关注阶段性强降雨过程可能带来的局地洪涝灾害。

国家防总此前召开专题会商调度,研究部署“七下八上”关键期防汛救灾重点工作。会商强调要突出工作重点,把流域性大洪水防御作为防汛工作的重中之重,并重点紧盯山洪地质灾害、中小河流洪水、中小水库安全

度汛等薄弱环节。

中国气象局日前进一步部署防汛关键期气象服务工作,提出要充分运用气象卫星、雷达等现代化监测手段,科学研判强降雨影响时段和区域,做好强降雨监测预报预警。同时严格按照“叫应”标准和流程,适时启动预警“叫应”,加强与各级水利、应急管理、自然资源等部门会商联动。

水利部水旱灾害防御司副司长王章立表示,“七下八上”防汛关键期到来,水利系统全面启动防汛关键期防御工作机制,强化预报、预警、预演、预案“四预”措施,抓实各项防御措施,全力做好汛情应对。

旅美大熊猫“美香”迎来25岁生日

新华社华盛顿7月22日电 旅居美国首都华盛顿史密森学会国家动物园的雌性大熊猫“美香”22日迎来25岁生日。

当天上午9时,该动物园工作人员为“美香”送上营养部门精心设计和制作的蛋糕,由冷冻稀释苹果汁制成的数字“25”十分醒目,蛋糕上还有红薯泥、胡萝卜泥、苹果切片和竹子等。

“美香”吃得津津有味,游客们纷纷举起手机拍摄记录这第一次愉快时刻。

史密森学会国家动物园位于华盛顿市西北部,也被称为美国国家动物园,1972年4月迎来首批中国大熊猫“玲玲”和“兴兴”。2000年底,“美香”和雄性大熊猫“添添”抵达该动物园。旅美20余年间,“美香”先后诞下4只健康大熊猫幼崽,包括2020年出生的“小奇迹”。

报告显示 全球社交网络用户近50亿

新华社北京7月23日电 《参考消息》日前刊登法新社报道《报告显示:全球社交网络用户近50亿》。报道摘要如下:

根据每季度发布的互联网状况统计报告,近50亿人(48.8亿)活跃在社交网络上,占世界总人口的60.6%。

“我们擅长社交”公司和融文公司发布的报告显示,根据数字用户分析专业公司凯皮奥斯公司的计算,社交网络用户的数量在一年内上升了3.7%。

与此同时,全球人口在这一年里增长不到1%。

因此,社交网络用户的数量正在接近网民的数量,而网民至少占全球人口的64.5%(51.9亿)。

一些地区仍然远远落后:在中非和东非,每11人中只有1人使用社交网络。而在印度,只有不到三分之一的人在社交平台上注册账号。

报告显示,全球用户每天花在社交网络上的时间达到2小时26分钟,但差异很大:巴西为3小时49分钟,日本不到1小时,法国为1小时46分钟。

社交网络用户平均使用的平台数量超过7个。

墨西哥一酒吧发生纵火案 致11人死亡

新华社墨西哥城7月22日电(记者吴昊 朱雨博)墨西哥西北部索诺拉州检方22日发布公告说,该州圣路易斯-里奥科罗拉多市发生一起纵火案,造成11人死亡、4人受伤。

公告说,22日凌晨,一名据称处于醉酒状态的男子在该市一酒吧遭工作人员驱赶后,向酒吧投掷燃烧物体,引发火灾。目击者说,这名男子因对女性顾客行为不检被赶出酒吧。



中国国民党正式提名侯友宜参加2024年台湾地区领导人选举

新华社台北7月23日电(记者王承昊 陈君)中国国民党第21届第3次“全代会”

23日在新北市举行,正式提名侯友宜为该党2024年台湾地区领导人选举参选人。

2024年台湾地区领导人选举将于明年1月举行。今年4月、5月,民进党中执会、

民众党中央委员会分别提名赖清德、柯文哲为各自政党2024年台湾地区领导人选举参选人。

专家:

夏季防治风湿应少吹冷风忌大汗

新华社沈阳7月23日电(记者高爽)过度吹空调和风扇可能诱发风湿,通过泡温泉和蒸桑拿等方式出汗不能达到预防风湿的目的——近日,记者就夏季如何预防风湿疾病采访了辽宁中医药大学附属第二医院风湿科主任陈岩松。

陈岩松表示,从中医角度讲,风湿疾病主要是由于

肢体关节部位受到风、寒、湿、热或暑气等侵袭,导致经脉阻滞、气血运行不畅,患者会出现关节肿胀、疼痛、麻木等病症,严重情况下关节还会变形。

“炎炎夏日,有些人会过度吹空调和风扇,对于风湿患者来讲,这很容易导致疾病复发;对于没有风湿的人,也有可能引起疾病发作。此外,想通过泡温泉、蒸桑拿等

方式出汗来预防风湿疾病也是不科学的。因为上述做法反而容易让关节受到邪气侵袭。”陈岩松说。

据了解,年老体弱、中年女性、产后女性以及喜欢高嘌呤饮食人群容易得风湿。前三者是因为容易受到外来风、寒、湿等侵袭,喜欢高嘌呤饮食人群则是因为喜食肥甘厚腻,容易导致痛风发生。

陈岩松表示,夏季想要预防风湿疾病发作,不要吹冷风,保持微微出汗。“在家时可以打开一扇窗户,保持室内空气适当流通即可,不要吹对流风。风湿患者在疾病没有发作时,可以在清晨或傍晚清凉时,通过习练太极拳、八段锦等增强身体抵抗力,也可通过艾灸大椎穴、足三里穴来增强身体阳气。”